

УДОСКОНАЛЕННЯ ПІДГОТОВКИ СПОРТСМЕНІВ РІЗНОЇ КВАЛІФІКАЦІЇ

СТРЕЛЬНИКОВА Є.Я., ЗІНЧЕНКО А.В.

*Харківська державна академія фізичної культури, Федерація Волейболу
України*

ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ВОЛЕЙБОЛУ ПЛЯЖНОГО НА ПІДСТАВІ АНАЛІЗУ ЗМАГАНЬ У 2016 РОЦІ

Анотація. У роботі розглянуто результати виступів команд волейболістів – пляжників в Міжнародних змаганнях та Чемпіонаті України гравців до 14 років (2003 р.н. та молодші). Визначені основні аспекти розвитку волейболу пляжного в Україні, зазначені основні напрямки подальшого розвитку дитячого волейболу пляжного зокрема.

Ключові слова: волейбол пляжний, Чемпіонат України, підкомісія з волейболу пляжного.

Вступ. У 2016 року виповнилося 20 років з того часу, як волейбол пляжний увійшов до когорти Олімпійських видів спорту. Історія виникнення, розвиток гри, спортивні досягнення українських волейболістів – пляжників достатньо освітлені засобами масової інформації. Змістом нашого дослідження стали проблеми та перспективи розвитку волейболу пляжного на підставі аналізу міжнародних змагань волейболістів – пляжників та Чемпіонату України серед дитячих команд з волейболу пляжного, що проходили в цьому році.

Мета та завдання дослідження. Провести аналіз результатів дитячих змагань з волейболу пляжного, що проводилися на Україні у 2016 році.

Для досягнення цієї мети необхідно вирішити наступні завдання:

- розглянути результати змагань з волейболу пляжного з участю команд України протягом 2016 року;
- проаналізувати фактори, що визначають досягнення юних волейболістів-пляжників;
- розглянути проблеми розвитку дитячого волейболу пляжного на Україні.

Матеріал та методи дослідження:

- статистичні звіти змагань з волейболу пляжного за 2016 рік;
- аналіз періодичних видань;
- методи аналізу, синтезу та порівняння;
- соціологічні методи: опитування, бесіда, інтерв'ювання.

Результати дослідження та їх обговорення. 2016 рік став новітньою сторінкою в розвитку волейболу України. Потрібно підкреслити, що 2016 рік – це рік підведення підсумків та постанови нових завдань. Це рік Олімпіади та проведення

Конгресу ФВУ, які як завжди вказують напрямки подальшого розвитку в спорті та в волейболі зокрема. Цього року разом з досягненнями в класичному форматі гри радували вболівальників й волейболісти-пляжники.

Ми провели аналіз результатів змагань з волейболу пляжного за участю команд України за 2016 рік, який виявив деякі закономірності (табл.1.)

Потрібно визначити, що погіршення результатів в виступах хлопців у змаганнях U-19, U-20, U-22 пов'язане з тим, що ці волейболісти – пляжники приймали участь у підготовці та виступах збірної команди України з волейболу, яка посіла II місце в Чемпіонаті Європи U-20. Досягнення українських волейболісток - пляжниць без сумніву дарують надію на майбутнє. Вони зупинилися в одному кроці від Олімпійської ліцензії, вигравали турніри європейського рівня.

Федерація Волейболу Харківської Області пишається досягненнями Харківських волейболістів-пляжників за 2016 рік:

- Плотницький Олег – майстер спорту України, 7 місце Чемпіонату України, Чемпіон України 2016 серед спортсменів до 20 років (U-20), 9 місце Чемпіонату Європи серед спортсменів до 20 років (CEV U20 Анталія, Турція), 4 місце Чемпіонату Європи серед спортсменів до 22 років (CEV U22 Салоніки, Греція).

- Полуян Тимофій – кандидат в майстри спорту України, 4 місце Чемпіонату України; Чемпіон України 2016 серед спортсменів до 20 років (U-20), 9 місце Чемпіонату Європи серед спортсменів до 20 років (CEV U20 Анталія, Турція), 5 місце Чемпіонату Світу серед спортсменів до 19 років (Ларнака, о. Кипр).

- Вієцький Дмитро - кандидат в майстри спорту України, 5 місце Чемпіонату Світу серед спортсменів до 19 років (Ларнака, о. Кипр).

- Терехович Владислава – кандидат в майстри спорту, бронзова призерка Туру Чемпіонату України, 9 місце Чемпіонату України 2016.

Серед десятка змагань, що проводилися в Україні серед волейболістів – пляжників шість були проведені для дітей в різних вікових номінаціях, що свідчить про турботу щодо перспектив розвитку волейболу пляжного з боку Федерації Волейболу України. Ми розглянули результати змагань Чемпіонату України серед дитячих команд волейболістів-пляжників 2003 року народження, які проводяться серед наймолодшої вікової категорії. Змагання проходили 11-14 серпня в м. Запоріжжі та зібрали майже сотню команд хлопців та дівчат всіх регіонів нашої країни. Серед дівчат в змаганнях приймали участь 61 команда, потрібно вказати, що наймолодшими учасницями були дівчата 2006 року народження. Найбільше серед областей України було представництво Запорізької (8 команд), Херсонської (6 команд), Житомирської (5 команд), Дніпровської (5 команд), Хмельницької (5 команд). Четвірку найкращих пар дівчат України склали дві команди м. Чорноморська, команди м. Полтави та

м.Рівне. В змаганнях серед команд хлопців приймали участь 37 пар, наймолодшим був гравець 2008 року народження. Найбільше серед областей України було представництво Харківської області (гравці в складі 13 команд), Запорізької (5 команд), Ужгородська, Львівська та Херсонська обл. (по 3 команди). До складу чотирьох найкращих команд України цієї вікової номінації увійшли троє харків'ян, пари з м. Рівне та м. Запоріжжя та представник м. Нова Каховка Херсонської області.

**Результати міжнародних змагань з участю команд України з волейболу
пляжного у 2016 році**

Назва турніру	Дата проведення	Місце проведення	Результати змагань	
			Чоловіки (юнаки)	Жінки (дівчата)
«FIVB World Continental Cup»	6-10 липня	Росія Сочі	Участь не приймали	Поразка від збірної Нідерландів в відбірці на Олімпіаду
FIVB U-19 World Championship	27-31 липня	О.Кіпр Ларнака	Вієцький/Полуян - срібні призери Європи минулого року - 5 місце.	Лисиця/Дашевська – 9 місце.
CEV U22 Beach Volleyball European Championship	25-28 серпня	Греція Салоніки	Плотницький/Денисенко – 4 місце	Суліма/Удовенко – 9 місце
CEV U20 Beach Volleyball European Championship	16-19 червня	Турція Анталія,	Плотницький/Полуян – 9 місце	Рилова/ Затилкіна – 17 місце
CEV U-18 European Championship	11-14 серпня	Чехія Брно	Павлюк / Гурин – 9 місце	Дашевська / Лисиця – 17 місце.
CEV Beach Volleyball Satellite, Vaduz	21-24 липня	Ліхтенштейн	Бабіч / Гордєєв-7 місце	Махно / Махно – 7 місце
CEV Beach Volleyball Satellite	9-12 червня	Австрія Баден	Бабіч/Гордєєв –7 місце, Попов/Денін –17 місце	Давідова/Щипкова -1 місце Махно/Махно – 9 місце
EEVZA Beach Volleyball Tour, Belarus Masters	5-6 червня	Беларусь	Денін/Попов та Плотницький/Ковальов –5 місце Бабіч/Гордєєв –9 місце Полуян/Вієцький –25 місце	Давідова/ Щипкова -1 місце Махно/Махно -7; Суліма/Удовенко-9; Муленко/Безпалько-17 місце.
EEVZA U-17 Beach Volleyball Youth Cup	4-5 червня	Росія Москва	Участь не приймали	Шумейко/Рилова – 4 місце
EEVZA Beach Volleyball Tour, Ukraine Masters	17-19 червня	Україна Харків	Попов/Денін -3 місце	Участь не приймали
EEVZA Beach Volleyball Tour, Latvia Masters	26-28 серпня	Латвія Юрмала	Бабіч/Гордєєв – 4 місце, Денін/Попов – 5 місце	Давідова/Щипкова – 1 місце

Висновки. Олімпійський 2016 рік не приніс Українському волейболу пляжному радості вболівання за національні команди на Олімпіаді в Бразилії. Результати показані українськими парами в цьому році показали перспективи наших спортсменів на міжнародному рівні. Тому основним напрямком майбутньої праці комісії з пляжного волейболу ФВУ наступні чотири роки буде підготовка команд та їх резервів до наступних Олімпіад. Тільки обране керівництво Комісії з пляжного волейболу ФВУ вже представило основні напрямки своєї майбутньої діяльності на семінарі – практикумі для тренерів дитячих команд у волейболі пляжному, що проходив в м. Харкові 28-30 жовтня 2016 року.

Викладені пропозиції в основних напрямках розвитку волейболу пляжного дають нам змогу стверджувати, що одним з основних питань в своїй діяльності Комісія бачить розвиток дитячого волейболу пляжного, що надасть можливість створення «фундаменту» майбутніх перемог. Підкомісія дитячого та юнацького волейболу пляжного, склад якої об'єднав фахівців цієї галузі різних регіонів нашої країни, вже готує «Програму розвитку дитячого волейболу пляжного» з врахуванням своєрідності умов та часу сучасного стану економіки України. Сподіваємося, що ця Програма скоординує дії заінтересованих посадових осіб, керівників та спонсорів. Авжеж для досягнення перемог юним спортсменам потрібна підтримка всіх ланок структури, яка дає можливість забезпечити ці перемоги. Ми повинні пам'ятати, що основою майбутніх перемог є не тільки сумлінна праця тренерів, особливо на початкових етапах навчання, коли закладається технічна та фізична база наступних перемог, а й наявність серед меценатів людей, які розуміють важливість цієї праці, готових підтримувати спортсменів та тренерів не зважаючи на складність часів та затримки на шляху до перемог[1].

Перспективи подальшого дослідження. В подальшому автори планують досліджувати та аналізувати результати виступів юних волейболістів – пляжників 2003р.н. та молодше з метою визначення ефективності виконання «Програми розвитку дитячого волейболу пляжного» та досягнень волейболістів – пляжників в цілому.

Список використаної літератури:

1. *Лисянський В.К., Похолодчук Ю.Т., Томашевський В.А., Операйло С.І., Дорошенко Є.Ю., Романов Г.М. та інші Пляжний волейбол: навч. посіб. – Київ: Інтертехнодрук, 2002 — 138 с*
2. <http://eevza.eu/.../Main-draw-results.../t1/59/t2/70/t3/177/1136> (дата звернення: 6.11.2016)
3. <http://eevza.eu/.../Main-draw-results.../t1/59/t2/70/t3/177/1138>(дата звернення: 6.11.2016)
4. <http://eevza.eu/ru/Belarus-Masters/t1/59/t2/70/t3/174/1126>(дата звернення: 6.11.2016)
5. http://www.cev.lu/BeachVolley-Area/BeachVolley_2BOX.aspx... (дата звернення: 6.11.2016)
6. <http://www.fivb.org/.../Be.../Competitions/U19/2016/Results.asp...>(дата

звернення: 6.11.2016)

7. <http://fyu.in.ua/index.php/news/plyazhniy-volejbol/2893-plitzhnyi-voleibol.html>(дата звернення: 6.11.2016)